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Kleine Anfrage 5173 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Dortmund: Kiosk mit Schusswaffe überfallen – Kriminalitätsschwerpunkt Kioske 
 
Am Sonntagabend, den 26. Januar 2025, versuchte ein unbekannter Mann einen Kiosk an der 
Uhlandstraße in Dortmund-Mitte zu überfallen. Dabei bedrohte er die 52-jährige 
Kioskmitarbeiterin gegen 21:30 Uhr mit einer Schusswaffe und forderte Geld. Die Frau wies 
ihn allerdings darauf hin, dass sie kein Geld habe. Eine 48-jährige Dortmunderin, die den 
Überall von der Straße aus beobachtete, sprach den Tatverdächtigen an. Dieser flüchtete 
daraufhin ohne Beute auf seinem Fahrrad in südliche Richtung.1 
 
Die eingeschaltete Polizei Dortmund startete umgehend eine Suche nach dem Mann und 
setzte dabei sogar einen Diensthund ein. Allerdings blieb die Suchaktion ohne Erfolg. Bei dem 
Tatverdächtigen soll es sich um einen Mann handeln, der auf ca. 35 Jahre alt und 170 bis 175 
cm Körpergröße geschätzt wird. Zudem habe er eine kräftige Statur. Er war mit einer 
schwarzen Jacke ekleidet und hatte die Kapuze über den Kopf gezogen. Er trug schwarze 
Handschuhe und eine schwarze Sonnenbrille. Außerdem sprach er gebrochenes Deutsch mit 
osteuropäischem Akzent.2 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über den Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Über welche Nationalität verfügt der Tatverdächtige? (Bitte Vornamen bei einem 

deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 
4. In welchem Umfang wurde eine Öffentlichkeitsfahndung nach dem Tatverdächtigen 

eingeleitet? (Videoaufnahmen, Steckbriefe, Fahndungsfotos, Einbeziehung von 
Rundfunk und Fernsehen, etc..) 

 
5. Wie viele Überfälle auf Kioske wurden in Nordrhein-Westfalen seit 2015 bis heute pro 

Jahr registriert? 
 

 
Markus Wagner 

 
1 Vgl. https://www.radio912.de/artikel/dortmund-kioskueberfall-mit-schusswaffe-2225730.html. 
2 Ebenda. 


